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	Circolare 25 2012

Questa mail è generata da un sistema automatico non presidiato pertanto si invita cortesemente a non rispondere.

Eventuali e-mail ricevute rimarranno inevase.
Spett.le Autofficina Canton
affronteremo oggi il seguente argomento:

- Adeguamento alla normativa privacy
Rispettare la normativa privacy 

non significa solo adeguare l’azienda da un punto di vista informatico

IN SINTESI

Con la presente circolare, si intende concisamente far emergere l’importanza dell’adeguamento alla normativa privacy, in ragione della previsione legislativa di “obblighi privacy” posti in ambito aziendale: adempimenti non solo afferenti agli strumenti elettronici!

L’inosservanza delle “prescrizioni privacy” implica il sorgere, in capo al Titolare, di una triplice responsabilità: di carattere amministrativo, penale e civile. 

APPROFONDIMENTO
Perché adeguarsi?

L’adeguamento NON E’ UNA SCELTA, ma un OBBLIGO.

Il codice della privacy stabilisce che ogni Titolare debba eseguire vari adempimenti che consentano al Garante (il cui compito è quello di assicurare la tutela dei diritti e delle libertà fondamentali nel trattamento dei dati personali ed il rispetto della dignità della persona) e ai terzi di conoscere esattamente se, perché e come una determinata azienda gestisca dati personali.

I principali adempimenti consistono:

· nell’aggiornamento almeno annuale delle nomine degli incaricati;
· nell’aggiornamento dell’informativa agli interessati;
· nella raccolta dei consensi da dipendenti, clienti e fornitori;
· nella manutenzione del regolamento sistemi informatici;
· nella corretta gestione dell’impianto di videosorveglianza;
· nella corretta definizione delle responsabilità con il medico aziendale;
· nel garantire l’applicazione delle misure minime dell’allegato B;
· nella formazione periodica degli incaricati alla privacy. 
Il mancato adeguamento alla normativa privacy espone il Titolare all’applicazione di:

a) sanzioni pecuniarie (per gli inadempimenti suddetti è previsto il pagamento di una somma da € 30.000,00 fino a € 180.000,00);

b) sanzioni penali (taluni inadempimenti si configurano quali delitti e contravvenzioni e implicano, pertanto, l’applicazione di una pena, fino a due anni di reclusione);
c) sanzioni civili (il Titolare, che provoca un danno a terzi per effetto del trattamento di dati personali, è tenuto al risarcimento dei danni ingiustamente causati: tanto ai sensi dell’art. 2050 c.c.).
Dunque:

adeguarsi significa contribuire a creare:

                                                                 → un efficiente sistema aziendale 

                                                                 →condizioni di sicurezza lavorativa

                                                                 →una migliore immagine aziendale

Auspicando di aver reso chiarezza in merito a quanto sopra analizzato, si resta a disposizione per qualsiasi occorrenza.

04 luglio 2012
I migliori saluti.

Lucia Filippi
Consulenza del lavoro, Contrattualistica giuslavoristica, Privacy, Conciliazioni e Transazioni, Amministrazione del personale,              Due diligence, Sviluppo risorse umane 

Ricevi questa comunicazione in quanto hai autorizzato Studio Filippi all’invio di materiale informativo.

Se non desideri più riceverle, invia una e-mail al seguente indirizzo: negoilconsenso@studio-filippi.it
Ai sensi del D.Lgs n. 196 del 2003 e collegate, questo messaggio di posta elettronica è destinato unicamente ai destinatari sopra indicati e le informazioni in esso contenute sono da considerarsi strettamente riservate. Ne è vietato l'uso, la diffusione o riproduzione da parte di ogni altra persona, senza autorizzazione; tale comportamento costituirebbe violazione dell'obbligo di non prendere cognizione della corrispondenza di altri soggetti ed espone il responsabile alle relative conseguenze. Si fa presente, altresì, che questa casella di posta è riservata esclusivamente all’invio ed alla ricezione di messaggi aziendali inerenti l’attività lavorativa, e non è previsto né autorizzato l’utilizzo per fini personali. Pertanto i messaggi in uscita e quelli di risposta in entrata verranno trattati quali messaggi aziendali e soggetti alla ordinaria gestione disposta con proprio disciplinare dall’azienda e, di conseguenza, eventualmente anche alla lettura da parte di persone diverse dall’intestatario della casella. Nel caso aveste ricevuto questo messaggio di posta elettronica per errore, siete pregati di segnalarlo immediatamente al mittente e distruggere quanto ricevuto (compresi i file allegati) senza farne copia.








